
FSV
FÖRENINGEN SVERIGES VATTEN- och VINDKRAFTSKOMMUNER och REGIONER

PROTOKOLL
från styrelsemöte onsdagen den 5 december 2024, via teams

Närvarande:
Erik Lövgren, Ånge, ordförande
Anders Rosell, Orsa, 1:e vice ordförande
Jan-Anders Perdal, Region Norrbotten
Kjell-Åke Sjöström, Sollefteå
Magnus Andersson, Östersund
Björn Mårtensson, Ovanåker
Erik Evestam, Region Värmland
Ola Persson, Sunne
Lena Goldkuhl, Boden
Anders Lundin, Vansbro
Jan Söderström, Ånge
Johannes Andersson, Östersund
Lennart Raswill, Ragunda

Övrig närvarande:
Charlotta Kristow, sekreterare

§1 Mötets öppnande

Mötet öppnades av ordföranden Erik Lövgren som hälsade deltagarna välkomna.
Notering av närvarande.

§2 Val av justerare

Beslutades att Björn Mårtensson, Ovanåker, utses att justera dagens protokoll jämte
ordföranden.

§3 Dagordning

Styrelsen beslutade att godkänna dagordningen.

§4 Föregående protokoll

Protokoll från styrelsemöte 241107 hade varit utsänt inför mötet.
Inga synpunkter framkom varför det beslutades att nämnda protokoll godkänns och läggs till
handlingarna.

§5 Ekonomirapport

Ekonomirapport per 241128 hade varit utsänd inför mötet. Lotta Kristow kommenterade att

föreningens ekonomi löper på enligt plan. Erik Lövgren meddelade att det via Ånge kommuns

organisation kommer att finnas en lösning för övertagandet av föreningens räkenskaper i

samband med nytt bokföringsår 2025. Därefter lades ekonomirapporten till handlingarna.

§6 Lägesrapport

Under den gångna perioden har föreningen fört dialog med Fortum i syfte att opinionsbilda

kring frågan om kommunernas värdebehållning. Kontakten etablerades i samband med FSV:s

riksdagsträff i oktober och resulterade i början av december i en debattartikel publicerad i
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Altinget och där ett tjugotal av föreningens ledamöter skrev under artikeln. Försöken att få med

fler energibolag att skriva under var tyvärr fruktlösa.

Via föreningens vän och personmedlem Jonas Unger lyckades föreningen komma i kontakt med

statssekreterare Daniel Westlén vid Klimat- och Näringsdepartementet för en dialog kring

frågorna som rör kommunerna och värdebehållningen. En digital träff är inplanerad mellan

statssekreteraren och FSV:s presidium efter helgerna.

§7 Mötesplanering 2025

FSV:s presidium hade den 28 november ett möte där förslag till ett par av nästa års

möten togs fram. Förslaget på styrelsemöten via teams den 22 januari kl 8-10 och den

27 februari kl 8-10 blev också mötets beslut. Vidare togs beslut om att genomföra

2025 års stämma i Härnösand den 15-16 maj.

Mötet för en diskussion kring tidpunkten för nästa års verksamhetsplanering, och där

det enades kring att även i fortsättningen genomföra denna i april, det vill säga innan

tidpunkten för årsstämman.

Anders Lundin initierade en diskussion kring eventuell samplanering av kommande års

årsstämmor med andra föreningar, till exempel Inlandskommunerna ek för. Mötet

enades om att det är en bra idé att göra saker med andra för ökad kraft men att

planering måste ske i god tid för att det ska fungera. Kontakt har etablerats mellan

föreningarnas ordföranden.

§8 Evenemangsplanering 2025

Styrelsen för en diskussion kring deltagande på diverse mässor och evenemang under

2025. Vid en sondering visar det sig generellt vara dyra anmälningsavgifter och mötet

enas om att försöka hitta samordningsmöjligheter med andra för att på detta sätt hitta

deltagande som möjliggör ökad synlighet och medlemsrekrytering. Att hitta ingångar

till att FSV kan finnas med på talarlistan vid olika evenemang där föreningens frågor

diskuteras är också en ambition framgent.

§9 Övriga frågor

Mötet för en diskussion kring accelerationskontoret och möjliga kontakter och

gemensamma frågor.

§10 Nästa möte

Nästa möte genomförs den 22 januari kl 8-10 via teams. Erik Lövgren tackade deltagarna ,

önskade god jul samt förklarade mötet för avslutat.

Ånge den 18 december 2024

Charlotta Kristow Erik Lövgren Björn Mårtensson

Sekreterare Ordförande Justerare
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Närvarande:
Erik Lövgren, Ånge, ordförande
Anders Rosell, Orsa, 1:e vice ordförande
Jan-Anders Perdal, Region Norrbotten
Kjell-Åke Sjöström, Sollefteå
Magnus Andersson, Östersund
Björn Mårtensson, Ovanåker
Erik Evestam, Region Värmland
Ola Persson, Sunne
Lena Goldkuhl, Boden
Anders Lundin, Vansbro
Jan Söderström, Ånge
Johannes Andersson, Östersund
Lennart Raswill, Ragunda


Övrig närvarande:
Charlotta Kristow, sekreterare


§1 Mötets öppnande


Mötet öppnades av ordföranden Erik Lövgren som hälsade deltagarna välkomna.
Notering av närvarande.


§2 Val av justerare


Beslutades att Björn Mårtensson, Ovanåker, utses att justera dagens protokoll jämte
ordföranden.


§3 Dagordning


Styrelsen beslutade att godkänna dagordningen.


§4 Föregående protokoll


Protokoll från styrelsemöte 241107 hade varit utsänt inför mötet.
Inga synpunkter framkom varför det beslutades att nämnda protokoll godkänns och läggs till
handlingarna.


§5 Ekonomirapport


Ekonomirapport per 241128 hade varit utsänd inför mötet. Lotta Kristow kommenterade att


föreningens ekonomi löper på enligt plan. Erik Lövgren meddelade att det via Ånge kommuns


organisation kommer att finnas en lösning för övertagandet av föreningens räkenskaper i


samband med nytt bokföringsår 2025. Därefter lades ekonomirapporten till handlingarna.


§6 Lägesrapport


Under den gångna perioden har föreningen fört dialog med Fortum i syfte att opinionsbilda


kring frågan om kommunernas värdebehållning. Kontakten etablerades i samband med FSV:s


riksdagsträff i oktober och resulterade i början av december i en debattartikel publicerad i







Altinget och där ett tjugotal av föreningens ledamöter skrev under artikeln. Försöken att få med


fler energibolag att skriva under var tyvärr fruktlösa.


Via föreningens vän och personmedlem Jonas Unger lyckades föreningen komma i kontakt med


statssekreterare Daniel Westlén vid Klimat- och Näringsdepartementet för en dialog kring


frågorna som rör kommunerna och värdebehållningen. En digital träff är inplanerad mellan


statssekreteraren och FSV:s presidium efter helgerna.


§7 Mötesplanering 2025


FSV:s presidium hade den 28 november ett möte där förslag till ett par av nästa års


möten togs fram. Förslaget på styrelsemöten via teams den 22 januari kl 8-10 och den


27 februari kl 8-10 blev också mötets beslut. Vidare togs beslut om att genomföra


2025 års stämma i Härnösand den 15-16 maj.


Mötet för en diskussion kring tidpunkten för nästa års verksamhetsplanering, och där


det enades kring att även i fortsättningen genomföra denna i april, det vill säga innan


tidpunkten för årsstämman.


Anders Lundin initierade en diskussion kring eventuell samplanering av kommande års


årsstämmor med andra föreningar, till exempel Inlandskommunerna ek för. Mötet


enades om att det är en bra idé att göra saker med andra för ökad kraft men att


planering måste ske i god tid för att det ska fungera. Kontakt har etablerats mellan


föreningarnas ordföranden.


§8 Evenemangsplanering 2025


Styrelsen för en diskussion kring deltagande på diverse mässor och evenemang under


2025. Vid en sondering visar det sig generellt vara dyra anmälningsavgifter och mötet


enas om att försöka hitta samordningsmöjligheter med andra för att på detta sätt hitta


deltagande som möjliggör ökad synlighet och medlemsrekrytering. Att hitta ingångar


till att FSV kan finnas med på talarlistan vid olika evenemang där föreningens frågor


diskuteras är också en ambition framgent.


§9 Övriga frågor


Mötet för en diskussion kring accelerationskontoret och möjliga kontakter och


gemensamma frågor.


§10 Nästa möte


Nästa möte genomförs den 22 januari kl 8-10 via teams. Erik Lövgren tackade deltagarna ,


önskade god jul samt förklarade mötet för avslutat.


Ånge den 18 december 2024


Charlotta Kristow Erik Lövgren Björn Mårtensson


Sekreterare Ordförande Justerare









